

# СТРАНИЧКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

ЖИВЫЕ ИСТОРИИ  
Глазами родителей

## ОКНО В МИР УВЛЕЧЕНИЙ

Хобби  
родителей

Марина Саватеева,  
г. Москва

Родители привычно общаются с классным руководителем только на тему учебы своих отпрысков или их поведения в школе. Но, оказывается, взрослые могут поделиться опытом с одноклассниками собственных детей и увлечь их своими интересами, если кто-нибудь догадается их попросить об этом.



В нашем классе уже второй раз прошел классный час, посвященный родительским увлечениям. Приходили родители и рассказывали о своих хобби. Это не был рассказ в ключе «Я собираю спичечные коробки. В моей коллекции уже 500 экземпляров, и я не планирую на этом останавливаться». Было интересно узнать, как увлечение повлияло на жизнь каждого, что нового оно привнесло в привычный семейный уклад.

Вот несколько рассказов родителей.

### ВАСИЛИЙ, ПАПА ДЕНИСА

Я с детства обожаю технику и экстрим. Это вылилось в мое увлечение российским автопромом. Я покупаю УАЗики, которые считаются вне кондиции, и ремонтирую их. Модернизирую, лифтую, тюнингую — в общем, приспособляю для езды по бездорожью. «Покатушки» по пересеченной местности полюбил не только мой сын, но и жена. Есть определенный круг друзей-единомышленников, с которыми мы устраиваем соревнования. Это настоящий мужской экстрим!

Копаясь вместе со мной в железках, сын увлекся техникой, у него появилась техническая жилка. За-

работала голова, как улучшить тот или иной механизм, чтобы он работал более эффективно, как модернизировать узлы, чтобы повысить их КПД.

Денис ждет восемнадцатилетия, чтобы сдать на права. Машину он уже водить умеет. Думаю, с профессией он определился, это будет технический вуз.

Важно и то, что он понял: свободное время интереснее проводить среди увлеченных людей, объединенных общей идеей. Он узнал, что такое мужская дружба и взаимовыручка.

### МАКАР, ОТЕЦ ИВАНА

Мы с семьей много путешествуем, я увлекаюсь фотографией. У меня есть дорогая фотоаппаратура, но не это ценно. В фотографии, как и в любом другом виде искусства, важен свежий взгляд на совершенно привычные и тривиальные вещи.

У меня есть серия фотографий мировых достопримечательностей, снятых не напрямую, с наведенным на них фокусом, а снимаю их отражение. Это может быть отражение в луже, в витрине магазина, в стекле машины, в подкрылке велосипедного колеса.

Есть и другая серия фотографий, где отражается город и улицы в до-

рожных знаках. Есть серия снимков – постаревших памятников В.И. Ленину, снятых в небольших российских городках.

Сын негласно соревнуется со мной, старается найти еще более неожиданные ракурсы. Он любит фотографировать объекты через что-то: через велосипедные спицы, голые ветки, листву, забор, решетку...

Иван, полюбив фотографию, полюбил и творчество. Я стал замечать, что он старается во всем теперь найти свежий взгляд; что бы ни делал, он стремится сделать это как-то по-новому, не идет по проторенной дорожке.

Даже делая задачи по геометрии, он пытается не повторять то, что делали в классе, а найти новый вариант решения.

### МАРИЯ, МАМА СВЕТЛАНЫ

С недавних пор я увлеклась «wire wrapping». Это создание украшений из проволоки. Для них требуется проволока, камни, плоскогубцы и газовая горелка. Гнуть проволоку, обжигать, зачищать – это чисто технические операции, поэтому мне стал помогать муж, а затем и дочь. Светлана выступает как дизайнер, муж как технический исполнитель, а я – как курирующее звено.

Это всем нравится, поскольку в любом творчестве открываются без-

граничные возможности для реализации своей фантазии. В результате получаются эксклюзивные авторские работы. Некоторые украшения мы даже стали выставлять на сайте «Ярмарка мастеров», где нашли покупателей на изделия.

Для меня главное, что у нас есть хобби, которое объединяет всю семью. Это лучше, чем папино лежание на диване, мамино чтение любовных романов и дочкино записывание на сайте «В контакте».

### РОМАН, ОТЕЦ НАСТИ

У меня необычное хобби для мужчины. Коллекционирую... молочники и сливочки. Я не собираю их из чайных сервизов. Мне интересны молочники-одиночки. Чаще всего они напоминают кувшины, но меньшего размера и бывают обычно белого цвета.

Что меня в них привлекает? Это форма и цвет. Кажется, что может быть интересного в посуде для молока и сливок? Оказывается, здесь есть огромный цветовой диапазон. Белый цвет может иметь массу оттенков: жемчужный, кремовый, слоновой кости, льдистый, с синевой, чисто белый... А какие интересные формы и пропорции можно встретить!

Для меня это не просто посуда, а история. Есть в моей коллекции революционные экземпляры. Осо-

бенно интересны молочники Кузнецовского фарфорового завода. Замечательны молочники периода 20–30-х годов прошлого века. Тогда даже посуда носила отпечаток пропаганды советской власти.

Мы с дочерью, когда видим новый экземпляр сливочника или молочника, стараемся определить, на каком заводе посуда была произведена и в какой период, а для этого требуется обладать определенными знаниями истории.

Для того чтобы пополнять свою коллекцию, приходится не только посещать антикварные магазины, но и блошинные рынки у нас и за границей.

Настя часто меня сопровождает в моих походах за раритетом. Я этому очень радуюсь, поскольку я много работаю и мало остается времени на семью. А так у нас есть совместное время, когда мы можем веласть пообщаться, да еще и полюбоваться красивыми старинными вещами.

### АНДРЕЙ, ПАПА ЕГОРА

Два года назад я стал ходить в тренажерный зал, когда заметил, что нарастил живот. С этого года мне компанию составляет мой сын Егор.

Со стороны может показаться, что в посещении «тренажерки» ничего нет интересного. Тягай железо, делов-то... Но это не так. Здесь есть четкий расчет – что тягать и сколько. Как минимальным количеством подходов добиться максимального результата, рельефной и красивой фигуры.

Тренажерный зал – это зал для экспериментов, клуб по интересам. Полезно общаться с людьми, которые достигли видимых результатов. Всегда можно подойти и расспросить. Все готовы помочь, проконсультировать, посоветовать.

Со стороны можно подумать – давай нагрузку на определенную группу мышц, и она будет расти. Нет и нет. Важен комплекс упражнений, периодичность даваемой нагрузки, важна и весовая составляющая.





Регулярные занятия в тренажерном зале, естественно, сказались не только на физическом состоянии, но и на рационе питания всей семьи. Стало важно, что и когда ешь, как приготовлена еда. Режим дня стал более четким, так как надо находить в достаточно плотном графике время для регулярных занятий в тренажерном зале.

Я рад, что смог увлечь Егора занятиями на тренажерах. Это убережет его от нездоровых привычек – курения, спиртного, ночных бдений за компьютером.

#### ИВАН, ОТЕЦ АРТЕМА

В молодости я был комсомольским работником, прежде всего, из-за идейных соображений. Мне нравилась комсомольско-пионерская жизнь с ее активной жизненной позицией. Сейчас в свободное время я веду кружок пионеров в Доме творчества. Произошли большие метаморфозы. Дом творчества объединили с несколькими садами и школами. Из сорока преподавателей Дома творчества осталось лишь десять. Наш кружок закрыть не смогли. Мы, бывшие комсомольцы, его отстаивали.

Мы активно посещаем дома престарелых и детские дома. Высту-

паем там с концертами. Помогаем ветеранам, организуем встречи с ними. Проводим туристические слеты и различные спортивные соревнования.

Цель нашего кружка – привлечь как можно больше подростков на социально значимые мероприятия, наполнить их досуг полезной работой. Показать, что жить можно интересно и насыщено.

Вместо того чтобы читать лекции о вреде наркотиков, лучше детей переориентировать на что-то полезное и дельное, наполнить их жизнь до краев, чтобы даже в голову не пришло попробовать травку или сигарету.

Мои сыновья выросли в Доме творчества. Они посещали кружки и секции. Теперь являются активными участниками кружка пионеров и здорово мне помогают.

Наш кружок посещают не только дети, но и родители. Мне кажется, их привлекает ностальгия по пионерско-комсомольскому времени. Родители активно подключаются к подготовке важных, значимых мероприятий.

Плату за свою работу я получаю в виде благодарных

улыбок тех, перед кем мы выступаем, и горящих глаз мальчишек-подростков, которые взахлеб рассказывают, что они в очередной раз придумали по проведению туристического слета или участия в районном соревновании для скейтбордистов.

#### ОТКЛИК УЧЕНИКОВ

Лучшим подтверждением того, что классный час был интересным и продуктивным, было то, что ребята долго не отпускали родителей. Окружили их плотным кольцом и расспрашивали-выспрашивали, буквально бомбардировали вопросами.

Мои ученики поняли, что свободное время – это ценный временной ресурс. Можно многое успеть сделать. Поняли, что взрослые могут быть интересными людьми и выступать не только в качестве родителей, но и в качестве незаурядных собеседников.

Оказывается, в жизни есть много любопытного, и если с увлечением и страстью к чему-то относиться, то даже обычный предмет – тот же молочник – может стать дверцей в иную жизнь – жизнь увлеченную, насыщенную, окруженную людьми, близкими тебе по духу. ●